



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
17 January 2003  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第四十七届会议

2003年3月3日至14日

临时议程\* 项目 3(c)(二)

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别会议的后续行动：各项重大关切领域的战略目标和执行的执行情况以及进一步的行动和倡议：《北京行动纲要》和第二十三届大会特别会议结果文件确定的妇女人权和消除一切形式对妇女和女童的暴力

#### 具有经济及社会理事会全面咨商地位的非政府组织胡威基金会提出的声明

秘书长收到了正在按照 1996 年 7 月 25 日经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和 37 段分发的下列声明。

\* \* \*

\* E/CN.6/2003/1。

胡威基金会谨表示对侵犯妇女人权和消除一切形式暴力的关注。我们要提出的具体主题事项是，作为少数民族成员、在各领域和穆斯林民族中受到歧视的穆斯林妇女的权利和妇女在与家庭关系中，例如免受家庭暴力和与卫生有关事项（穆斯林妇女对艾滋病毒/艾滋病的认识、特别是农村女童平等接受教育的权利）方面的权利。

## 阿富汗

自从 2001 年 11 月塔利班被免除权力之后，在提高阿富汗妇女地位和福利方面有了一些积极的发展，其中包括妇女和儿童获得了参加公共生活的更大自由。但是，在保健、就业和接受教育方面，一般仍然只有在首都喀布尔才能看到这方面的发展。

受到当前局势不利影响的妇女的人身安全与保障仍然是一个重大关切的领域。据消息来源说，在喀布尔以外地区明显存在无政府状态因素。在这种情况下，妇女因性别不同而受到影响。虽然《阿富汗基本权利宣言》保证保护妇女和赋予妇女权利，妇女的基本安全问题仍然没有解决。

阿富汗妇女继续遭受暴力和骚扰，包括性暴力，迁移自由和言论自由受到限制。据人权监察站最近报道，在某些情况下，没有完善的保健和药物治疗制度来处理例如因被强奸而造成的不想要的怀孕。

我们欢迎临时行政当局公开赞同妇女有权接受教育和就业。尤其是在冲突后重建阶段，各领域都有妇女任职人员对确保尊重妇女人权至关重要。

## 切割女性生殖器官

我们认为切割女性生殖器官是伊斯兰法不容忍的一种特定的文化习俗。我们对特别是中东和非洲的特定地区，还有世界很多其他地区的很多女孩的生殖器官可能遭到切割继续表示关注。切割女性生殖器官产生了很多人权问题，包括家庭暴力和对儿童的身体虐待和精神虐待。它还引发了严重的健康问题。

切割女性生殖器官具有宗教层面。有时候宗教被用来作为其存在和实施的理由。此外，特别是在新闻报道中，切割女性生殖器官往往被误导地说成是一项“宗教行为”，而宗教，具体说伊斯兰教并不容忍这种做法。

## 家庭暴力

伊斯兰教禁止身体虐待、语言虐待，性虐待和精神虐待。胡威基金会强烈谴责一切形式的家庭暴力和威胁。

为此，我们对为维护名誉而杀人的风气——具体只针对妇女——和以宗教为理由证明其正当性的做法深表关注。我们敦请所有成员国，特别是已经签署或批

准《消除对妇女一切形式歧视公约》的成员采取必须保护妇女免遭这一做法的适当程序。

### 2001 年 9 月 11 日以后妇女的公民权利

在 2001 年 9 月 11 日恐怖分子攻击之后，穆斯林妇女成为身体虐待、语言虐待和精神虐待的目标。这还包括就业歧视。在这方面，我们对仇伊斯兰心理的产生及其对伊斯兰妇女的暴力的表现形式以及最近极端右翼和新纳粹组织的影响明显上升表示关注。

### 难民妇女和流离失所者妇女

在冲突局势下和被迫或在其他情况下移徙的难民妇女和流离失所妇女仍然特别易受伤害。在难民营，清洁卫生问题、隐私权和个人尊严是最大的问题。我们敦请有关机构和政府作出努力优先解决这方面的问题。我们还高度关注继续贩卖妇女的问题，特别是涉及到难民和流离失所妇女和女童。国际社会、有关政府间机构和各国政府应当紧急对付这一问题。